Algebra liniowa

Cwiczenia 1

. Przedstawi¢ w postaci a + bi, a,b € R podane liczby
zespolone:

(a) 2493 —1)+
(b) (3—1)(1—44)

2i—1

() o

(24 30)(3 + 49)

. Obliczyé i7", i757.
. Wyznaczy¢ liczby rzeczywiste x i y spelniajace réw-
nanie:

C+i)r+(1+2)y=1-4i

. Rozwiaza¢ uktad réwnan:

iz1+ (1 +1i)ze =2+2¢
2iz1 + (34 2i)zo =5+ 3i

(1424)%(3—4i)

. Obliczy¢ |z| dla z = E=E

. Poda¢ interpretacje geometryczng nastepujacych
zbioréw liczb zespolonych:
(a) {z€C: |z| <2}
(b) {z€C : |z — 2| > 1}, gdzie 20 = —2 + 3i
(c) {tweC:teR}, gdziew=1+1

. Niech « i 8 beda ustalonymi liczbami zespolonymi,
o] = 1, B8 # 0. Podaé interpretacje geometryczna
nastepujacych funkcji zespolonych:

(a) f(z)=2+p
(b) f() =12
(c) f(z) =az+p
(d) f() =2

. Wykazaé tozsamoscé
21+ 22 + 21 — 22/ = 2(|2 * + [22]?)
i podac jej interpretacje geometryczna,.

. Przedstawi¢ w postaci trygonometrycznej liczby:

)5
(b) —

(¢) 34 3i
d) vV3-

)

(e) cosa —isina, @ € R
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15.

Przedstawi¢ w postaci trygonometrycznej liczbe:
l1+itga
1—-itga
gdzie « jest ustalona liczba rzeczywista.
Obliczy¢ wyrazenia:
(@) (14 V3
b) 1+ neZ
30
V/3+i
(©) (ff)

Wyrazi¢ w postaci wielomianu od sin x i cos x funkcje
sin 3x.

Obliczy¢:

Znalez¢ wszystkie pierwiastki réwnan:
(a) z

(b) 222 +22+5=0

() 22— (B+1i)z+4+3i=0
(d) 224822 +42+32=0
(e) 24 +23+22424+41=0

Roztozyé wielomian z* + 1 na iloczyn dwéch wielo-
mianéw stopnia 2 o wspoétczynnikach rzeczywistych.



